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Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann alerte Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur l'urgence à
renforcer la législation contre la prédation lupine. M. le député tient tout d'abord à saluer les efforts que le
Gouvernement a engagés ces derniers mois pour tenter d'apporter des réponses à la hauteur des défis que
pose la prolifération du loup sur les territoires. En effet, depuis la révision de la convention de Berne en
décembre 2024, qui a abaissé le niveau de protection du loup, des modifications de la réglementation française
ont été adoptées, mais il demeure indispensable que le droit français évolue pour répondre de façon plus
efficace à la réalité du terrain. Force est de constater que, de semaine en semaine, la situation continue de se
dégrader et dans les Ardennes, les attaques de troupeaux se multiplient. M. le député souhaiterait donc que la
législation permette d'une part la mise en place de tirs préventifs dès Iors qu'un risque avéré existe, même en
l'absence de dommage constaté, d'autre part une régulation immédiate dès que des attaques sont signalées,
sans délais bureaucratiques incompatibles avec l'urgence de la situation et enfin que soit autorisée la délégation
de ces prélèvements aux fédérations départementales de chasse. La France pourrait aussi s'inspirer de la
réglementation suisse qui autorise désormais le prélèvement de meutes entières de loups en cas de
comportement agressif ou indésirable. Il insiste ainsi sur l'urgence qu'il y a à prendre des mesures fortes de
nature à réduire rapidement la menace que représente le loup et à rassurer les éleveurs dont beaucoup songent
à arrêter leurs activités. Il souhaite donc connaître les projets que le Gouvernement entend mettre en œuvre
pour contrôler drastiquement la population de loups en France.

Données clés

Auteur : M. Jean-Luc Warsmann
Circonscription : Ardennes (3e circonscription) - Libertés, Indépendants, Outre-mer et Territoires
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 9558
Rubrique : Animaux
Ministère interrogé :  Agriculture, souveraineté alimentaire 
Ministère attributaire :  Agriculture, souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 76279 septembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9558
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2952
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855098
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855098
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202536.pdf

